



Иркутск – один из старейших сибирских городов. Яркой негасимой звездой сверкает он на небосклоне отечественной истории. И в названиях улиц читается история государства. Школа № 76 г. Иркутска находится на улице 30-й Иркутской дивизии и в 2018 году ей присвоено имя «Гвардейской Иркутско – Пинской дивизии». Огромную гордость испытали ученики и учителя, но и особую ответственность. Сохранить память бойцов знаменитого соединения реши в исторической экспозиции «Легендарная тридцатая!» школьного музея «Сокровища Ангариды».

Совсем недавно школа стала участником проекта Новая школа и в музее «Сокровища Ангариды» были установлены Парты – Героев.

Первая Парта Героя - Кириченко Александр Поликарпович.



В ноябре 1942 года 3-я рота в составе 256-й стрелкового полка 30-й стрелковой Иркутской дивизии вела упорные оборонительные бои на хребте Котх (в Краснодарском крае). Боеприпасы были на исходе, а немецкий пулемет строчил не переставая. Немецкие солдаты, прикрытые пулеметным огнем, уже заходили с тыла. Положение могла спасти только контратака. Требовалось уничтожить этот пулемет. Политрук Александр Кириченко решил сам ликвидировать пулеметный расчет. Добравшись до амбразуры, метнул гранату и ценой собственной жизни заставил его замолчать. Поднявшись в атаку, рота вырвалась из окружения. Пожертвовав собой, политрук А. Кириченко помог своей роте удержать занимаемый рубеж. За этот подвиг 17 апреля 1943 года Александру Поликарповичу Кириченко было присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.

Вторая Парта Героя - Неверов Владимир Лаврентьевич.



Гвардии генерал-майор, командир 30-й гвардейской Иркутско-Пинской дивизии, Герой Советского Союза. За период военной службы прошел путь от командира взвода до заместителя командующего армии. Служил в Закавказском военном округе, в Группе советских войск в Германии, в Северо-Кавказском, Дальневосточном, Туркестанском и Киевском военных округах, в Центральной группе войск (Чехословакия), в Белорусском военном округе. С 1982 по 1984 гг. находился в составе Ограниченного контингента советских войск в Демократической Республике Афганистан. Умело командовал 101-м мотострелковым полком 5-й гвардейской мотострелковой Зимовнической Краснознаменной, ордена Кутузова II степени дивизии имени 60-летия СССР. В феврале 1984 года присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». В 1995 году В.Л. Неверову присвоено звание генерал-лейтенант. С августа 2000 года Владимир Лаврентьевич – в запасе. Живет в городе-герое Москве. Возглавляет Московский Совет ветеранов 30-й гвардейской Иркутско-Пинской дивизии. В 2015 году стал соавтором книги «В пламени и славе», посвященной боевому пути 30-й гвардейской мотострелковой Иркутско-Пинской дивизии.

Третья Парта Героя – Кармазин Евгений Викторович (выпускник нашей школы)



В марта 2003 года в Аргуне (Чеченская республика) проводилась спецоперация, в которой принимали участие сотрудники Управления Внутренних дел Иркутской области, в том числе старший лейтенант милиции Евгений Викторович. Во время боя получил тяжёлое ранение в голову, но, преодолевая боль, продолжал вести ответный огонь, дав возможность вывести из сектора обстрела раненых сотрудников. В этом бою были ранены 11 сотрудников Иркутской милиции, ранение Евгения Кармазина оказалось смертельным. Указом Президента Российской Федерации №1310 от 8 ноября 2003 года Евгений Кармазин за отвагу и самоотверженность при исполнении служебного долга в Северо-Кавказском регионе награжден орденом «Мужество» посмертно...

Наш основной долг - сохранить историческую память и отдать дань благодарности воинам за их героический подвиг.